

OBSAH

PŘED VÍCE NEŽ DVĚMA TISÍCI LETY	9
Před více než dvěma tisíci lety • Začátek cesty • Doba laténská • Procházka po pražském ostrohu	
POČÁTKY KELTŮ NA NAŠEM ÚZEMÍ	18
Mohylový lid • Popelníková pole • Lid knovízské kultury • Halštatská oblast • Od geometrie k bohatému dekoru	
POSLYŠTE PŘÍBĚH Z DÁVNÝCH ČASŮ	38
Scéna děje • Pokus o rekonstrukci • Badatelé v terénu • Plastika býka z Býčí skály • Závěry doktora Wankla • Oltář versus kovárna • Původ pokladu • Další hypotézy • Role býka v dávné mytologii • Stále zůstává mnoho otázek ...	
KDYŽ VRCHOLILA DOBA MOCNÝCH VLÁDCŮ	53
Cesta k Týnu nad Vltavou • Etruskové • ...a soused Novák z Hradiště • Podivuhodné umění - starolaténský styl • Spona a nákrčník • Knížecí mohyly a pohádkové hrady	
TUMULTUS GALLICUS	70
Jádro zvratu • Cesta do Čech • Strašní Bójové • Hrozba Římu	

PEVNÉ A HRDÉ HRADY 81

Tajemné hory • Halštatsko-laténská hradiště, zvaná věnec-
ká • A Vladař ...

TAŽENÍ DO ZEMÍ ORIENTU 92

Znovu na Řím! • Odchod z Itálie • Putování pokračuje •
Výzbroj válečníka • Kult hlavy • Budili hrůzu... • List
Galatským... • Bójové v Čechách

HORA KELTSKÉHO VLÁDCE 107

Závěry Bohuslava Balbína • Výsledky výzkumu • Oltář
na akropoli • Jaké síly a mocnosti tu uctívali? • Posvátný
kotlík, mísa, číše • Statečnost na prvním místě • Přestavba
posvátného kněžiště • Balda a podhradí

ZÁHADY „ČESKÝCH MENHIRŮ“ 124

Přírodní, nebo historická památka? • Kamenné památky
u nás • Jižní Čechy • Kamenné řady na kopci Rovina

A NASTAL ROZVOJ VŠECH ŘEMESEL 134

Těžba a hutě • Kováři • Bronz, jantar, sklo a email
• Švartnové náramky • Plastika i dílny z Mšeckých Žehrovic •
Zlato • Jak se Keltové oblékali • Spolehlivé střepy • Záhada
„kuří stopy“ • Keramická dílna • Chléb, maso, sýr a pivo •
Rekonstrukce domu • První města

ŽELEZNÝ MEČ A ZLATÝ SRP 158

Keltománie • A zpráva Iulia Caesara... • Král jako vůdce
družiny, nebo jako velmož? • Písň bardů • ...a pohádky •
Kdy a jak se dostali k moci úředníci • Moc a znalosti druidů

POKLADY ZLATÉHO VĚKU 175

A jaký je dnešní názor? • Hradiště u Stradonic • Časy
plné hrůz • Návštěva stradonického oppida • Poklad a zlato-
kopové • Doklad kulturní jednoty keltského světa

NEJDÁVNĚJŠÍ MĚSTA 192

Povltavská kupecká města • Hrazany • Třisov • Tábor,
Zvíkov, Nevězice... • Závist jako centrum území • Kde sídlil
Marobod? • Další keltská sídliště

TAJEMNÝ KULT, SVATYNĚ, OBĚTI 213

Čtyřúhelníkové valy • Zapomenuté rituály • Triáda a učení
o věčném životě • Jací byli keltští bohové? • Medvěd, laň
i jelen... • Bohyně-matky • Irsko, Anglie • ...Stříbrný kotlík
z Gundestrupu

VĚČNÉ NÁVRATY 233

Báje a pověsti • Iroskoti na cestách

LITERATURA 249